

# Ансамбль ирландского танца СФУ «Крылья» посетил фестиваль «Мир Сибири — 2013»

Ансамбль ирландского танца СФУ [«Крылья»](#) принял участие в юбилейном десятом Международном фестивале этнической музыки и ремёсел «Мир Сибири — 2013», который традиционно проходил в посёлке Шушенское и собрал почти 30 тысяч человек со всех концов России: из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Самары, Анапы и других городов. Также были и зарубежные гости — из Германии, Польши, Финляндии, Украины и Узбекистана.

Как подчёркивают на [официальном сайте фестиваля](#), 70% туристов палаточного городка были на фестивале впервые. И значит известность фестиваля растёт, раз он привлекает всё новых и новых зрителей.

С 12 по 14 июля 2013 года в посёлке Шушенское можно было погрузиться в **прекрасный и экзотический мир этники**. Для ценителей в этом году работали все традиционные площадки прошлых лет: большая фестивальная площадка, обрядовая площадка и свободная сцена, малая фестивальная площадка «ЭтноТехноПарк», «Город мастеров».

Ансамбль ирландского танца СФУ «Крылья» приезжает на фестиваль едва ли не с момента его основания, поэтому обо всех изменениях и новшествах знает не понаслышке.

*«Мы видим всё то новое, что появляется на фестивале, — рассказывает художественный руководитель ансамбля **Валентина Пасечникова**. — Каждый раз с интересом ждём, чем же удивят и порадуют нас организаторы. Охотно принимаем участие в интерактивных мероприятиях. Например, в этом году мы с девочками с большим удовольствием сходили на обряд «Собирание росы». Помимо, собственно, собирания росы атласными лентами на счастье, там можно было поиграть в народные игры и потанцевать. А мы стараемся не упускать возможности потанцевать, особенно что-то для нас новое и необычное».*

Шушенское, как обычно, встретило ансамбль **жаркой солнечной погодой**, поэтому одной из главных задач до выступления для танцоров было постараться не обгореть, хотя без ежегодных жертв не обошлось и в этот раз. Фестиваль с такой насыщенной программой не располагает к сидению в лагере, поэтому солнце, властвующее на открытых площадках и сценах, получило своё.

**Палаточный городок** «Мира Сибири» — это тема, достойная отдельного упоминания. Воистину фестиваль объединяет самых разных людей. Там обычное дело, когда вечером на звук гитары собираются совершенно незнакомые люди, которые случайно проходили мимо, а потом приносят свои инструменты и играют-поют до утра. И расходятся счастливые и довольные зачастую даже не узнав имён друг друга.

Выступление ансамбля ирландского танца «Крылья» проходило, как и планировалось, в воскресенье 14 июля 2013 года, в день закрытия. Программу этого года «Крылья» решили построить вокруг мифов, легенд и сказок Ирландии. Полтора часа перед зрителями разворачивались **истории о духах, богах и волшебных зверях**, населявших Ирландию и Шотландию, рассказанные посредством танца. Но, естественно, эти полтора часа не были заняты только показательными номерами. Малая сцена фестиваля «Мир Сибири» — в первую очередь интерактивная площадка, предназначенная для живого общения коллектива и зрителя. Поэтому большой акцент в программе был сделан именно на этом взаимодействии.

«Крылья» дали несколько **мастер-классов** — разучивали новые интересные танцы, которые

ансамбль раньше не решался предлагать к изучению в силу возможной сложности. Но все опасения оказались напрасными — люди, пришедшие посмотреть на выступление «Крыльев», охотно шли танцевать сами и справились и с круговым танцем «Lucky seven», и с сетовым «Dunnet head», и с полюбившимся бретонским кастарватом.

Кастарват, к слову, в этот раз оказался внезапен — изначально ансамбль не собирался проводить по нему мастер-класс, потому что делает это каждый год, а в этой программе хотелось учить зрителей только новым танцам. Но буквально накануне танцоры услышали в одном из официальных роликов фестиваля мелодию кастарвата и решили, что это судьба.

Помимо мастер-классов, в программе ансамбля «Крылья» были и **конкурсы**: ирландские тыкалки, ладушки и викторина. Примечательно, что викторина показала, как много на самом деле людей знают об Ирландии такие вещи, которые сами танцоры узнали только в процессе подготовки. И это очень радует, ведь всегда приятно, когда дело, которым ты занимаешься, находит отклик.

«Мир Сибири — 2013» отгремел, но впереди уже призрачно маячит **фестиваль 2014 года**: ансамбль ирландского танца «Крылья» не пропустит его ни в коем случае!

*[Центр студенческой культуры СФУ](#), 25 июля 2013 г.*

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/12523>